

ПРАЗДНИКИ

ЧУДЕСА В «РОВЕСНИКЕ»

Новый год—праздник волшебный, обещающий много радости и небывалых чудес. Всего этого было просто в избытке в СРЦ «Ровесник» на праздничном вечере, который так и назывался: «Новогодние чудеса».

Новогоднее торжество собрало немало гостей: разделить его вместе с воспитанниками центра были рады их родители, бабушки, сотрудники «Ровесника». Сами же мальчишки и девчонки чувствовали себя героями красивой новогодней сказки, которая надолго останется в памяти. Ребята водили хоровод с Дедом Морозом и Снегурочкой, танцевали, участвовали в конкурсах. И, конечно же, в этот праздничный вечер никто не остался без подарка. За это новогоднее чудо и сладкие сюрпризы детвора благодарна руководству ООО «Вико» и ООО «Колос» в лице Валерия Викторовича Труфанова и Анатолия Владимировича Семичева, своим давним друзьям и почитателям Тамаре Леонидовне Сахаровой, настоятелю Свято-Троицкой церкви с.Шатилово отцу Андрею.

И воспитанники центра, и взрослый коллектив искренне надеются, что такие действи-



тельно чудесные качества как доброта, чуткость, отзывчивость вернутся к тем, кто их

проявил, здоровьем, счастьем и успехами.

Соб. инф.

КУЛЬТУРА РАЙОНА

Результативность работы учреждений культуры во многом зависит от состояния их материально-технической базы. Какова же действительность в данном плане учреждений культуры Краснозороленского района? На этот и другие вопросы мы попросили ответить Ольгу Овсянникову, главного специалиста отдела культуры райадминистрации.

— Материально-техническая база учреждений культуры района, среди которых: 3 муниципальных бюджетных учреждений культуры—«Межпоселенческий Дом культуры», «Межпоселенческая центральная библиотека», Краснозороленская школа искусств, развивается за счет бюджетного финансирования и внебюджетных источников. И надо сказать, финансовое и материально-техническое обеспечение учреждений культуры оставляет желать лучшего. Дома культуры и клубы построены в 70-е годы прошлого столетия. Практически все они - типовые и рассчитаны при их строительстве на большую численность населения, которую мы сегодня, увы, не наблюдаем. Содержать их при отсутствии финансовых средств становится всё сложнее и сложнее. На протяжении последних ряда лет из-за задолженности по электроэнергии учреждения культуры периодически отключаются от подачи электроэнергии. Вынужденные шаги—отопление в учреждениях культуры включается в середине декабря, отключается в марте месяце. На сегодняшний день имеется задолженность за потребляемый газ. До конца отопительного сезона 2016-2017 года не заготовлено достаточное количество твердого топлива. Текущий ремонт в 2016 году в учреждениях культуры не проводился. На средства, поступившие из внебюджетных источников, произведена замена окон в Верхнелюбовшенском СДК. Также проведен ремонт цокольной части здания РДК—на средства, выделенные депутатами областной Совета народных депутатов. Ещё несколько лет назад смонтирована новая отопительная система, заменены входные двери в Россошенском СДК, но продолжить капитальный ремонт данного учреждения на сегодня нет возможности из-за отсутствия финансов. Вместе с тем следует отметить, что по работе Россошенский СДК один из лучших в нашем районе. Но несмотря на имеющиеся трудности, учреждения культуры продолжают выполнять свою главную задачу—организовывать досуг населения.

—Что представляет собой организация досуга населения?

—Организация досуга населения включает в себя занятия самодеятельным народным творчеством, посещение любительских объединений и клубов по интересам, посещение клубных мероприятий. Для учреждений культуры клубного типа Краснозороленского района характерно использование множества форм культуры - досуговых мероприятий: игровые и конкурсные программы, театрализованные представления, концерты художественной самодеятельности, смотры и фестивали, работа дискотек, организация народ-

ОРГАНИЗУЮТ ДОСУГ,
НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ

ных гуляний, юбилеев, функционирование кружков художественной самодеятельности—хоровых, вокальных и других.

В минувшем году прошли районный и областной фестивали самодеятельного народного творчества посвященные 450-летию образования г.Орла «Крылатый город над Окой», в которых приняли участие коллективы и отдельные исполнители клубных учреждений района. Лучшие номера были представлены на областном фестивале. Из восьми коллективов и отдельных исполнителей восемь получили высшую награду фестиваля—звание лауреата, три—дипломы первой степени.

—Как организовывается досуг пожилых людей?

—Определенная работа учреждениями культуры района проводится по организации досуга пожилых людей. В данном направлении как положительную можно отметить работу РДК. На базе районного Дома культуры работает хороший коллектив ветеранов, для людей пожилого возраста организовываются праздничные огоньки, посиделки, экскурсии. Не оставляет без внимания коллектив РДК и жителей отдаленных сел и деревень, не имеющих стационарные клубные учреждения. В 2016 году были организованы выезды АКБ в Покровское, Щербачи, Давыдово и другие населенные пункты.

—Что культура района может предложить детской аудитории?

—Традиционным стало проведение в начале года районного «Бала умников и умниц», с участием ребят разных возрастов, достигших отличных показателей в учебе, физкультуре и спорте, художественной самодеятельности, общественной жизни школ.

Заметным событием в культурной жизни района явился детский фестиваль самодеятельного народного творчества «Звездочка провинции». Его участники—более сорока мальчишек и девчонок, представлявших 6 клубных учреждений культуры района. Отрадно отметить, что среди лауреатов районного фестиваля—юные артисты из посёлка Россошенский, сел Россошное и Большая Чернава. Яркое и красивое мероприятие для детей из разных сёл и деревень нашего района—традиционный районный праздник, посвященный Дню защиты детей.

—Говоря об организации досуга населения, наверное, нельзя не учитывать роль библиотек...

— Действительно, библиотека в силу своей общедоступности всегда была и продолжает оставаться досуговым и культурным центром, где люди в непринужденной атмосфере не только получают информацию о новых книгах и журналах, но

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

ЛЬГОТЫ ПО ЗАЯВЛЕНИЮ

Пользуюсь льготами по оплате коммунальных услуг как педагогический работник. Нужно ли их продлевать и какие документы для этого необходимы?

(Из обращения в редакцию).

На этот вопрос отвечает менеджер филиала по Краснозороленскому району КУ ОО «ОЦСЗН» Ольга Кружкова:

— На основании внесённых в Постановление правительства Орловской области № 43 «Об установлении денежной формы предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан» от 21 сентября 2015г изменений, сокращены сроки продления льгот для педагогических работников. Если ранее они могли это сделать до 1 апреля, то теперь, в соответствии с Законом Орловской области от 6 сентября 2013 № 1525-ОЗ «Об образовании в Орловской области», педагогические работники должны лично в срок до 1 февраля 2017 года обратиться в КУ ОО «ОЦСЗН» за продлением льгот на получение ежемесячной денежной компенсации по оплате коммунальных услуг.

При этом необходимо предъявить паспорт, справку с места работы, подтверждающую факт трудовой деятельности на текущий год, а также копию домовой книги. Необходимо обратить внимание на то, что льгота будет предоставляться с даты подачи заявления.

Записала Оксана ГАМОВА

ГОВОРИМ СПАСИБО

Коллектив Оревской средней школы выражает искреннюю благодарность руководству ООО «Вико» в лице генерального директора В.В.Труфанова за материальную помощь на проведение новогодних мероприятий, покупку подарков для школьников. Желаем вам, уважаемый Валерий Викторович, успехов, благополучия, долголетия процветания.

Коллектив Вехнелюбовшенского детского сада говорит слова искренней благодарности руководителю ООО «Вико» В.В.Труфанову, директору спиртзавода Ханину С.В., фермеру Ю.М.Малахову за постоянную помощь, оказываемую нашему учреждению. Не стал исключением и прошлый год. Ваше живое участие подарило всему коллективу праздничное настроение. Крепкого вам здоровья, благополучия, мира, спокойствия в душе, финансового процветания.

и обмениваются опытом, находят друзей, встречают единомышленников. На начало 2016 года книжный фонд библиотеки составил 119 547 экземпляров на сумму 1 миллион 870 тысяч рублей. Количество пользователей—без малого пять тысяч человек. В 2016 году по межбюджетным трансфертам из федерального бюджета поступило 8800 рублей на подписку толстых журналов. Подписано соглашение на 38 тысяч рублей для подключения библиотек к сети Интернет. Подписка на 2016 год составила 44118 рублей. Сельские библиотеки получают районную газету, «Орловскую правду» и пользующуюся спросом газету «Хозяйство». Подписка для центральной библиотеки более разнообразна. Библиотечное обслуживание населения ведется по следующим направлениям: патриотическое воспитание, краеведение, правовое и экологическое просвещение, пропаганда здорового образа жизни и другим. В каждой библиотеке оформлены книжные выставки разной тематики.

—На основании всего сказанного, можно сделать вывод, что работники Домов культуры и клубов стараются сделать досуг населения района более интересным и разнообразным...

—Это—один из приоритетов нашей деятельности, которую, к сожалению, слабое финансовое обеспечение учреждений культуры не позволяет осуществлять в необходимом качестве. Низкий уровень материальной и технической базы СДК и СК затрудняет работу по многим направлениям. Отсутствие современных технических средств не позволяет открывать новые кружки, такие как фото-видео и другие. Существует проблема недостаточной укомплектованности учреждений культуры квалифицированными кадрами: требуются хореографы, аккомпаниаторы.

—Следует ли это понимать как то, что в наступившем году груз имеющихся проблем существенно повлияет на работу учреждений культуры района в плане организации досуга населения?

—Бесспорно, проблемы недостатка финансовых, материально-технических ресурсов отражаются на деятельности учреждений культуры района, но не останавливают её. На сегодняшний момент учреждениями культуры разработан план мероприятий на 2017 год, который предусматривает достойную организацию досуга населения нашего района. Работники культуры приложат все силы, знания и умения для его реализации и совершенствования работы учреждений культуры района в данном направлении.

Вопросы задавала Оксана ГАМОВА